

Знамя ТРУДА

Орган парткома Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся. БАССР

Год издания II
№ 64 (188)

Суббота,
30 мая 1964 г.

Цена
2 коп.

ПЕРВЫЕ УРОКИ

26 мая. Таналыкский совхоз. Утром мы приехали на ферму в Аранташ, расположенную недалеко от Бакаловки. Здесь уже стояло несколько мотоциклов, легковых и грузовых автомобилей — люди съезжались сюда на районный семинар стригалей овец.

Семинар еще не начался, идет только подготовка. Механизаторы совхоза заканчивают установку новенького электростригаль и его агрегата. Одни снимают с машинки заводскую смазку, другие подключают их к кабелям, устанавливая два точильных станка, чтобы стригали тут же могли поточить резы машинки.

И стригалим, съехавшись с разных хозяйств района, нашлось занятие. Кто из них читает литературу по скоростной стрижке овец, кто рассматривает агрегат, знакомится с машинками. Вон, в стороне, человек пять вслух читают брошюру «Машинная стрижка овец». А Баскяков Владимир Федорович, овцевод из Южно-Уральского совхоза, у схемы, висящей на стене, с товарищем оживленно обсуждают приемы стрижки.

К услугам участников

Репортаж с семинара стригалей

семинара подошла автолавка райпотребсоюза и грузовая машина Таналыкского совхоза с товарами и прохладительными напитками.

Вот и агрегат готов. Главный зоотехник Таналыкского совхоза Иван Тихонович Кокотюха коротко рассказал о скоростной стрижке овец и познакомил собравшихся с мастером Давлетшой Лукмановичем Ишимовым, который был на курсах в Ставрополе при Всесоюзном научно-исследовательском институте овцеводства и козоводства.

Затем Ишимов рассказал о приемах скоростной стрижки и показал как это делается.

Заходит он в оцарку, подхватывает овцу под шею, сильным рывком ставит ее на задние ноги и, отступая, выводит к рабочему месту, затем усаживает на крестец. Включив машинку, начинает стричь. Но что это такое? Машинка не берет, захлебывается.

Информационное сообщение о VIII сессии райсовета

28 мая в зале заседаний райсовета состоялась VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся (девятого созыва), которая обсудила вопросы:

1. О работе учреждений здравоохранения района.

2. План дорожных работ на 1964 год и задачи Советов, руководителей хозяйств района.

С докладом по первому вопросу выступил главный врач района Ш. С. Ишимов. С докладом сделала член постоянной комиссии райсовета по здравоохранению депутат Н. В. Севостьянова.

В прениях по этому вопросу участвовали врач Зилаирской больницы депу-

тат Г. С. Филиппова, главный врач Зилаирской больницы Исламов, председатель Абшевского сельского Совета депутат С. Н. Ишемгулов, депутат Г. М. Абсалимов, председатель исполкома райсовета Г. И. Латыпов и др.

По вопросу о дорожном строительстве доклад сделал заместитель исполкома райсовета депутат А. С. Максютин, в прениях выступили начальник производственного управления депутат Н. И. Демидов, дорожный мастер Баймакского дорожно-эксплуатационного участка Мазитов, секретарь парткома управления депутат Г. Г. Якупов и др.

По обоим вопросам приняты решения.

РАЗНЫЙ ПОДХОД К КУКУРУЗЕ

«Королева» полей в сельхозартеле имени Фрунзе в этом году займет 427 гектаров. Если получить с каждого гектара только по 100 центнеров зеленой массы, то животноводство будет обеспечено прочной кормовой базой на зиму. Об этом прекрасно знают все руководители колхоза. Однако не видно здесь настоящей борьбы за получение высокого урожая зеленой массы. Лишь бы скорее провести сев и отчитаться — такое, наверное, настроение у фрунзенцев. Иначе они не сели бы ее по сильно засоренной и мелко вспаханной земле.

Глядя на буйно растущий овсяк, где сеют кукурузу, невольно пришлось вспомнить слова председателя колхоза товарища Исянбаева. Недавно он просто и легко заявил, что овсяк в этом году будет уничтожен.

—Продисковать бы тут, — говорит старший кукурузовод Ишбулды Нураев.

—А здесь ведь основное поле — 377 гектаров! — сожалеет другой кукурузовод Янзигит-агай.

Строенный селячонный агрегат обслуживают четыре человека. Но ни у одного из них нет веры в получение высокого урожая зеленой массы.

Совсем рядом с фрунзенцами сеют кукурузо-

воды первой бригады Маканского совхоза.

Попав на их поле, мы будто очутились в другом мире. Механизатор Фарит Абдуллин на тракторе «ДТ-54» ведет боронование, а Миннигареев дисками уничтожает сорняки. Вслед за ними Рашит Вахитов прикапывает поле. Только после этого думая сеялками площадь засевают. Словом, после такой предпосевной обработки ничего не остается, кроме ровной мягкой почвы. А ведь овсяк здесь не меньше, чем на полях колхоза имени Фрунзе.

—После посева кукурузы мы еще раз прикапываем поле, — говорит тракторист Вахитов.

—А с удобрением как? — Перегной мы внесли еще с осени, — говорит молодой кукурузовод Дамир Гайфуллин. — Я работаю третий год. Правда в прошлом году не смог добиться ожидаемых результатов. Но в этом году думаю получить не меньше 150 центнеров зеленой массы.

Видно, что маканцы стремятся подкрепить свои слова делом. И поэтому строго соблюдают все агротехнические приемы в подготовке почвы, а также и на севе кукурузы. Нет сомнений, что в отношении к работе будет хороший урожай зеленой массы.

А. Валиев.

Поездка была интересной, полезной и приятной

После 2-недельного пребывания с дружественным визитом в Японии возвратилась в Москву делегация Верховного Совета СССР во главе с депутатом Совета Национальностей Верховного Совета СССР, первым заместителем Председателя Совета Министров СССР А. И. Микояном. А. И. Микоян поделился с представителями печати и радио своими впечатлениями. Он отметил, что поездка была

очень интересной, полезной и приятной. У всех членов делегации осталось очень хорошее впечатление о встрече с парламентариями, населением, рабочими. Они просили передать советским людям привет, рассказать о том, что делегация видела в Японии. Мы постараемся выполнить эту просьбу, сказал в заключение А. И. Микоян.

(ТАСС).

Еще один тревожный сигнал

Яйца начали портиться

В четырех магазинах Сабирской зоны Башкирского райкооп принято от населения на закуп более 40 тысяч яиц. Они в магазинах лежат с марта месяца, частично начали портиться. Но у руководителей райкооп (председатель тов. Алгушаев) до них нет дела. Они ссылаются на отсутствие транспорта. Неужели их не беспокоит пропажа огромных средств государства, затраченных на закуп яиц и ценного продукта?!

Г. Идеальбаев, член группы добровольной партгосконтролю.

К СВЕДЕНИЮ СЕЛЬКОРОВ!

По решению бюро парткома КПСС 4 июня с. г. в 2 часа дня в зале заседаний парткома созывается собрание селькоров

района с повесткой дня: «Задачи селькоров района по выполнению решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК

КПСС». На собрание приглашаются все селькоровы, редакторы стенограмм и местного радиовещания, секретари партийных организаций.



На снимке: кукурузовод Дамир Гайфуллин проверяет квадраты.
Фото В. Усманова.

Партийная жизнь

Работа партийной организации в загоне

Галеевское отделение по своей величине занимает четвертое место в Башкирском совхозе. Его посевная площадь составляет более 3 тысяч га. Одной только кукурузы здесь сеют 400 гектаров. Стало быть, первичной партийной организации есть где развернуть партийно-политическую и организаторскую работу.

В организации 17 коммунистов. И все они — производственники. В этом сила парторганизации, если ее правильно организовать и развернуть на решение производственных задач, стоящих перед отделением.

А пока секретарь партийной организации тов. Сульдин не торопится ее разворачивать. Идеологическая работа в массах здесь не ведется. Факты? Вот они.

В деревне Япар-Саз есть клуб и библиотека. Они и призваны быть центром идеологической работы. Но заведующая клубом, она же библиотекарь, Хамдия Дильмухаметова очень смутно представляет работу очага культуры. Планы работы не составляет, художественная самостоятельность выступает от случая к случаю, агитмассовую работу среди механизаторов и животноводов не ведет. Всю агитационную работу взвалили на учительницу Анну Максимовну Никитину. А к чему это привело?

Какую работу не возьми, организатором ее

должна быть первичная партийная организация. Посевную кампанию принято считать кратковременной. Поэтому в эту пору нужно умело маневрировать средствами партийной работы. Не сумел это сделать, значит упустил сроки. Здесь так и получилось. Агитатор тов. Никитина успела выпустить только 1—2 «боевых листка», а молнии и стенная газета так и не выпущены.

Как отметил июньский (1963 года) Пленум ЦК КПСС, в идеологической работе нет места кампанийщине, надо вести ее систематически и последовательно, охватывая всех трудящихся. Одним из главных средств этого является лекционная пропаганда. Но в данной партийной организации внимание и ей не уделяется. С кем бы ни беседовали, — механизаторы, счетные работники, рабочие, отделения не помнят, когда они последний раз слушали лекцию. Правда, кинофильмы демонстрируются регулярно. Это благодаря стараниям киномеханника Владимира Петровича Иванова.

На обочи хромает и наглядная агитация. Возьмем тот же клуб. Он ничем не отличается от простых домов. Здесь нет ни одного лозунга. Плакаты приклеены к стенам ради украшения, ни к чему они не призывают тружеников полей и ферм.

Между прочим, в отделении есть люди, труд

которых достоин похвалы. Возьмем только звено кукурузовода Гильмитдина Крымгузина. В прошлом неблагоприятном году оно вырастило по 250 центнеров зеленой массы с гектара. В этом году, применяя метод В. Первического, члены звена обзавелись вырастить по 400 центнеров. К сожалению, об этом мало кто знает в отделении. Партийная организация, видимо, тоже не очень беспокоится о пропаганде опыта своих маяков.

Июньский Пленум ЦК КПСС потребовал от партийных организаций в корне перестроить состояние идеологической работы. Это одинаково относится и к партбюро Галеевского отделения Башкирского совхоза. А пока здесь не чувствуется перестройки.

И. Кудабаяв.



Гальперин С. «Хозяин». Пятая Всесоюзная художественная фотовыставка «Семилетка в действии». (Фотохроника ТАСС).

С ИТОВЫХ ЗАНЯТИЙ

Полезный и нужный кружок

Коллектив учителей Абишевской средней школы последние два года занимается в кружке «Основы коммунистического воспитания». Занятия проводились в виде семинара.

Занятиями была охвачена серия вопросов, которые оказывали [практичес-

кую помощь учителям в их педагогической и воспитательной работе. Поэтому все слушатели посетили занятия с большим желанием. В ходе учебы мы поручали отдельным слушателям самостоятельно подготовиться по одному вопросу и выступать по нему на семинарских за-

нятиях. Это дало возможность узнать теоретическую подготовку каждого педагога.

Итоговые занятия, проведенные недавно, показали, что слушатели хорошо усвоили пройденный материал. Г. Абдулмухамедов, С. Миргалеев, С. Ишемгулов, С. Илембетов и Г. Байназа-

рова ответили на поставленные вопросы глубоко и содержательно. Последнее занятие еще раз подтвердило, что кружок «Основы коммунистического воспитания» — полезный и нужный.

А. Ибрагимов, пропагандист.

* ОЖИЛИ ЛЕТНИЕ ЛАГЕРЯ *

В устье Таналыка

В эти дни ожили пастбища Таналыкского совхоза. Дойные гурты, стада овец, молодой крупного рогатого скота — все переводится в летние лагеря.

Недалеко от устья Таналыка, где начинается Ириклинское водохранилище, стоит одинокий дом. 22 мая в него вселились доярки Гаделевской фермы. Обосновались они прочно, с детьми, с домашним скотом. А Юфар Кадимуллина привела даже свою корову. Как только приехали, все взялись за приведение в порядок своего жилья. Вставили стекла в рамах окон, обмыли и побелили стены, выскоблили и вымыли полы. Успели три раза подоить коров. За работой они да-

же не заметили, как наступила ночь, первая ночь лагерной жизни.

Хорошие водопой, сочные травы быстро сказались на удоях. Уже на второй день на каждую корову прибавилось по 1 литру молока. А 25 мая, когда мы приехали в лагерь, суточный надой на корову достиг до 7 литров, или за 3 дня увеличился на 2 литра. Вперед идут молодые доярки Минниса Халиуллина и Люба Ярмкова, которые надаивают по 7,5 литра.

Пришла автолавка

Не забывают животноводов и работники торговли. Уже на второй день, т. е. 23 мая, здесь побывала с товарами продавщица Гаделевского магазина. А при нас приехала автолавка. Как только Н. Е. Полтораки открыл свою автолавку, его окружили доярки.

— Девушки, давайте все купим косынки. — предложила Минниса, выбирая себе самую цветастую. Все пятеро доярок купи-

ли себе косынки, платя. А Юфар купила еще для мужа шелковую трикотажную сорочку. А затем спросила:

— Есть индийский чай?

— Нет. Мне его не дают, — ответил виновато Николай Егорович. Но его вина нет в этом. Оказывается, некоторые работники райпотребсоюза считают ненужным возить многие товары автолавкой. А ведь животноводы иногда в летних лагерях живут всей семьей. Им нужны и детская одежда, и хороший чай, и макароны. Но их в автолавке нет. Хорошо делает Николай Егорович, записывая заказы животноводов. И на этот раз в его тетради появились новые записи: «Маятинский лагерь. Минниса Халиуллина. Платье, размер 46, цвет зеленый. Свитер для девочки полутора лет».

Вперед идут таштугаевцы

Таштугаевский гурт вышел в летние лагеря еще в начале мая. Поэтому у него и надой выше. 25

мая от каждой коровы было надоено по 9,5 литра. Пастухи Тельман Магашев и Ирбулат Рахмангулов пасут круглые сутки на местности, называемой Ташкуль. И здесь хорошие водопой. Коровы доятся три раза в день. Утром в 4 часа, днем — в 12, вечером — в 7 часов.

В этом гурте трудится одна из лучших доярок совхоза Рима Латыпова. И теперь она надаивает больше всех — 10,5 литра от каждой коровы.

Не все еще в лагерях

Чем взяли таштугаевцы? Главное — ранний выход в лагеря. Правда, у новых доярок еще живут в деревне, три раза приезжая в лагерь на дойку. Поэтому иногда опаздывают, нарушая распорядок дня, что не может не сказаться отрицательно на надоях. Но здесь скот пасется на хороших пастбищах, большие перегоны не допускаются. Поэтому и надой высокие. Таштугаевцы теперь бо-

рются за пудовые надои.

Совершенно иную картину можно видеть на Савельевской ферме, доярки которой славятся зимой высокими надоями. Но здесь коровы еще не вышли в лагеря. Поэтому и удой ниже, чем в лагере. Такое же положение на Центральной ферме.

Как в басне

Трудятся таналыковцы неплохо. Но маслозавод нет-нет да ставит им полножки. Уже были наказаны некоторые работники Подольского маслозавода за отказ от принятия молока. Но положение почти не изменилось. Так, 25 мая снова было отказано совхозу в приеме молока. К чему это привело? Закисло много молока пока везли на головной завод. А в ожидании фляг доярки не могли приступить к вечерней дойке до 10—12 часов.

Получается как в басне Крылова «Лебедь, рак и щука». Одни тянут вперед, другие назад.

Ф. Азаматов.

Знамя Труда



ОНИ ИМЕЮТ ПРАВО НА СЧАСТЬЕ

Дети — добрая треть населения нашей планеты — ее надежда, ее радость и будущее.

15 лет назад, в ноябре 1949 года, Международная демократическая федерация женщин постановила объявить первый день лета Международным днем защиты детей. 1 июня — смотр итогов борьбы людей доброй воли за сохранение здоровья детей, за улучшение их воспитания и образования, за их право на счастье.

В Советском Союзе 1 июня — светлый и радостный праздник. Коммунистическая партия и Советское правительство по-отчески заботятся о том, чтобы наши дети росли здоровыми и крепкими, пытливыми и

знающими, стойкими и мужественными, умелыми и трудолюбивыми, достойной сменой строителей коммунизма.

В странах социализма все самое лучшее предоставляется детям. На охрану их здоровья, образование и воспитание расходуются огромные средства.

В «Декларации прав ребенка», принятой Генеральной Ассамблеей ООН, торжественно провозглашается право детей на счастливое детство. Но принципы «Декларации» грубо попираются в капиталистических странах, где до сих пор миллионы детей гибнут от голода и болезней, непосильного труда, прозябают в темноте и невежестве. Еще хуже положение детей в

колониях и экономически слаборазвитых странах. Империалисты пытаются отравить сознание юношества, воспитать его в духе вражды и ненависти к другим народам, сделать молодежь послушной своим агрессивным планам.

Но народы мира не хотят, чтобы их дети стали жертвами новой войны. На всех континентах растет и ширится движение сторонников мира. Яркое подтверждение успехов миролюбивых сил — состоявшийся в июне 1963 года в Москве Всемирный конгресс женщин.

Выступая за всеобщее и полное разоружение, за прекращение испытаний атомного оружия, миллионы людей борются за счастье своих детей.

Цифры и факты

В СССР

* Восьмилетнюю школу в СССР в 1963 году окончило более 3 миллионов, десятилетнюю и одиннадцатилетнюю — около 900 тысяч учащихся. В школах-интернатах, в школах и группах с продленным днем насчитывалось 2,4 миллиона учащихся, или на 360 тысяч больше, чем в предыдущем учебном году.

* В нашей стране для детей выпускается 167 миллионов экземпляров книг в год, по четыре на каждого школьника, а в 1940 году было напечатано только 35 миллионов экземпляров детских книг.

В США

* В США с 1921 по 1959 год число государственных школ уменьшилось в 1,9 раза. Миллионы детей не получают необходимого образования, потому что не хватает 140 тысяч классных комнат. А 70—75 процентов юношей и девушек бросают школу до ее окончания.

* В США негров не пускают в школы для белых. В 17 южных штатах из 6368 школьных районов лишь 912 подчинились решению о запрещении сегрегации. Расход на одного ученика в негритянских школах в 10—12 раз меньше, чем в школах для белых.

«Ньюсунк», «Нью-Йорк таймс мэгэзин» и другие органы печати США вынуждены публиковать материалы об американцах, живущих в нужде. Журналы и газеты называют разные цифры нуждающихся с я, но наиболее близка к истине цифра 40 миллионов человек. Безработные, косящие рабочие, юноши, не получившие образования, мало-квалифицированные, не находящие себе места на предприятиях, разорившиеся фермеры, негры, не могущие получить работу из-за цвета кожи — многие люди в США в поистине бедственном положении.

Этот снимок опубликован в последнем номере «Нью-Йорк таймс мэгэзин». Дети разорившегося фермера в штате Южная Каролина.



Фотохроника ТАСС.

ИЮНЫЕ ДЗЕРЖИНЦЫ

Учащиеся Актыарской средней школы в этом году создали отряд юных дзержинцев. В него вошли лучшие ученики старших классов. Командиром этого отряда был избран ученик 10-го класса Тагир Нураев. Начиная с Первомайского праздника, юные дзержинцы организуют патрулирование по

районному центру, поддерживая общественный порядок.

Хочется, чтобы у учащихся Актыарской школы нашлись последователи и в других школах района.

Н. Вахитов,
лейтенант милиции.



НА СНИМКЕ: ученица Зилаирской средней школы Тая Миногина исполняет кубинский танец на концерте, посвященном 42-летию со дня основания Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина.
ФОТО М. ЛУКМАНОВА.

После того, как выступила „Знамя труда“

„Когда нет чувства ответственности“

В нашей газете от 21 апреля под таким заголовком была опубликована заметка, где говорилось о плохой работе и поведении фельдшера Чуюнчи-Чупановского медпункта З. Максютовой.

Глав врач Зилаирской больницы тов. Исламов ответил, что факты, указанные в заметке, подтвердились. З. Максютова строго предупреждена и оставлена на работе с испытательным сроком.

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗРИТЕЛИ ОСТАЛИСЬ ДОВОЛЬНЫ

Веселым и интересным концертом порадовали жителей с. Зилайра самодеятельные артисты Сибайского городского театра имени «40-летия Октября». Исполняемые на сцене номера вызвали одобрение и восхищение зрителей.

— Выступает солист Николай Панов, — объявляет ведущая программу В. Храмова.

Под аккомпанемент баянов Н. Панов с большим умением исполняет песни советских композиторов: Колмановского «Хотят ли русские войны», композитора Чумакова «Ожидание» и «Песенку почтальона».

С большим мастерством, поражая легкостью дви-

жений, Екатерина Хусаинова исполнила русскую пляску «На реченьке», башкирскую «Чернобровя» и татарские пляски. По красоте движений от нее не отстает также и Н. Феоктистов, исполнивший ритмический танец и пляску «Сиротинушка».

Бурей аплодисментов сопровождалась также выступление братьев Ивановых, прекрасно исполнявших «Сатирические куплеты», «Откровенные ребята», «С обратной стороны», песенку «И опять во дворе» и другие.

Смех и оживление в зале вызывали интермедии в исполнении Александра Муразикова. Заслуживают похвалы также исполнители русских песен Тама-

ра Латышева, Валя Вторушина и В. Пряхина. Концерт оставил у зрителей самое приятное впечатление. Чувствуется, что художественный руководитель А. Иванов, постановщики Р. Сахаудинова и Н. Феоктистов сумели передать участникам свои знания, опыт и интерес к сценическому исполнению.

Днем раньше концерт прошел в селе Бердаш, где он также был тепло встречен зрителями.

Н. Аршинов.

**Знамя
Труда**

30 мая 1964 г. стр. 3

Над Лаосом опять сгущаются тучи

Тревожные дни вновь переживает народ Лаоса. Это маленькое государство, расположенное в центре Индокитайского полуострова и населенное менее чем с 2 миллионами человек, долгие годы переживает тяжелые бедствия.

С конца прошлого века Лаос, как и соседние Камбоджа и Вьетнам, был колонией Франции. Лаосянцы никогда не мирились с колониальным ярмом. В 1945 году они подняли вооруженное восстание, создали временное правительство народного сопротивления. У французских колонизаторов не хватило пороха, чтобы поставить на колени вставший народ. Уже в 1949 году им пришлось объявить, что они признают независимость Лаоса, но «в рамках Французского союза». Эта была чисто формальная независимость. Затем французы потерпели в Индокитае тяжелое военное поражение. И лишь в 1954 году после Женевского соглашения представители СССР, США, Китая, Англии, Франции и других стран, независимость Лаоса получила подлинное признание. Независимым государством стала также Камбоджа. Возникла свободная Демократическая Республика Вьетнам.

Казалось, что в этом районе настал, наконец, долгожданный мир. Но на смену французским колонизаторам пришли американские поработители. Они угнездились в Южном Вьетнаме и действуют там методами открытого колониального разбоя. Они послали туда войска, снабдили оружием армию своих южновьетнамских ставленников. Цель американской военной интервенции состоит не только в подавлении сопротивления южновьетнамского народа, но и в срыве Женевских соглашений 1954 года о предоставлении независимости Камбодже и Лаосу.

Сейчас в Совете Безо-

пасности ООН разбирается жалоба Камбоджи на непрерывные акты агрессии, совершаемые американцами с территории Южного Вьетнама.

Что касается Лаоса, то уже на второй день после Женевских соглашений 1954 года США взяли курс на вмешательство во внутренние дела этой страны, на разжигание в ней распри между различными политическими группировками. Поддерживая оружием и деньгами реакционные силы внутри Лаоса, США всячески препятствовали созданию там единого национального правительства, которое проводило бы политику мира и нейтралитета.

Не раз в последние годы руководители трех основных политических группировок Лаоса договариваются о прекращении братоубийственной войны и о создании национального коалиционного правительства. И каждый раз, подстрекаемые западными колониальными державами, лидеры правой группировки срывали соглашения, и внутренняя борьба разгоралась с новой силой. Существование единого миролюбивого и нейтрального Лаоса противоречит расчетам империалистов.

В результате усилий патриотических сил Лаоса в июне 1962 года представители трех политических группировок достигли соглашения о создании правительства национального единства во главе со сторонником нейтралистской политики принцем Суванна Фумой. В него вошли представители патриотической партии Нео Лао Хак Сат, возглавляемой принцем Суфанувонгом, и правой группировки генерала Носавана.

Новое правительство разработало декларацию, в которой говорилось, что оно будет защищать независимость, нейтралитет, единство и целостность Лаоса и не будет участвовать в каких-либо

военных союзах, несовместимых с политикой нейтралитета 23 июля 1962 года Женевское совещание 14 государств по урегулированию лаосского вопроса, длившееся с перерывом более года, приветствовало эту декларацию и, в свою очередь, приняло декларацию о нейтралитете Лаоса. Участники совещания торжественно обязались «уважать и всячески соблюдать суверенитет, независимость, нейтралитет, единство и территориальную целостность королевства Лаоса».

Автору этих строк, осведомленному вместе с другими советскими журналистами работу совещания, хорошо запомнился тот яркий солнечный день в Женеве. Во Дворце Наций парило радостное настроение. Казалось, что трудная работа по мирному решению лаосской проблемы позади. Ведь под обязательством уважать нейтралитет и свободу Лаоса поставили свои подписи представители не только социалистических государств и миролюбивых стран Азии, но и представители западных держав, в том числе США, Англии и Франции. Казалось, заря новой жизни станет над многострадальным Лаосом, потушен один из опасных очагов войны в юго-восточной Азии.

Трагедия Лаоса пришла бы конец, если бы Женевские соглашения 1962 года честно соблюдали все, кто скрепил его своей подписью. Но прошло немного времени и события показали, что представители США, подписываясь под Женевской декларацией, держали камень за пазухой. Их лаосские ставленники продолжают гнуть прежнее направление, противодействуя политике мира и нейтралитета Лаоса, непрерывно провоцируя внутренние распри и вооруженные столкновения. 19 апреля они пытались совершить военный переворот с целью свержения пра-

вительства Суванна Фумы и срыва Женевских соглашений. И хотя США сделали вид, что осуждают попытку переворота, в действительности в новых провокациях, направленных на подрыв национального единства в Лаосе, видна направляющая рука американского правительства. В Вашингтоне, видите ли, «возмущены» попыткой свергнуть правительство Суванна Фумы и новым обострением обстановки в Лаосе, но вину за это возлагают не больше не меньше как на патристические силы Нео Лао Хак Сат, не скрывают своего намерения сосредоточить близ границы Лаоса американские войска для «наведения порядка».

США явно ищут повод для нового военного вмешательства в дела Лаоса. Тучи вновь сгущаются над этой страной. И чтобы рассеять их, необходимо предотвратить вмешательство империалистов-колонизаторов. Все свои внутренние вопросы Лаос может и должен уладить сам при согласии и взаимопонимании между всеми политическими силами страны. Такова точка зрения Советского правительства. Оно готово всячески поддерживать усилия главы правительства Суванна Фумы, найти пути к обеспечению нормальной деятельности правительства. В то же время СССР положительно относится к идее созыва международного совещания по Лаосу и полагает, что оно могло бы состояться в июне с. г. в Женеве.

Я. Мазор.
(ТАСС).

Наш календарь

Завтра, 31 мая исполняется 65 лет со дня рождения (1899) Л. М. Леонова, известного советского писателя.



ЛЕОНОВ Леонид Максимович — русский советский писатель.

Фотохроника ТАСС

Индия прощается с Джавахарлалом Неру

ДЕЛИ. Проводы Джавахарлала Неру в последний путь останутся в памяти индийского народа как день величайшей скорби. С раннего утра 28 мая десятки тысяч жителей столицы собрались у дома премьер-министра, заполнили базарные улицы и переулки. До полудня продолжалось возложение венков к ногам покойного премьер-министра.

Траурная процессия начинает свое шествие. За артиллерийским лафетом, на котором покрытое государственным флагом Индии покоится тело Джавахарлала Неру, следуют члены индийского правительства и иностранные делегации, прибывшие на похороны выдающегося деятеля. Среди иностранных делегатов — первый заместитель Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгин.

Похоронная процессия подошла к месту кремации. Наступает момент кремации, вспыхивает яркое пламя костра. Через несколько дней состоится церемония захоронения праха Джавахарлала Неру. (ТАСС)

Выступает агиткультурбригада

На днях в Гаделевскую ферму Таналякского совхоза приехала агиткультурбригада районного Дома культуры и рабочим, занятым на севе, показала хороший концерт. Очень

понравились нам выступления Райсы Кунаковой, балетиста Ш. Сантова, скрипача Виктимирова и других.

М. Карабаев,
селькор.

РЕДАКТОР Ф. Х. Азаматов.

Письмо в редакцию

КАК ЖЕ БЫТЬ?

ДОРОГАЯ РЕДАКЦИЯ! Наш хутор Кушак расположен в 40 километрах от Зилаира и в двадцати от Петровки, где есть почтовые отделения. Не обижаясь, письма, газеты и журналы доставляются регулярно. Но вот беда с получением посылок. Почтальоны их к нам в ху-

тор не привозят. Каждый, кому приходит посылка, вынужден ехать в Петровку для ее получения. Это связано с транспортом, да и не всегда выпросишь лошадь у бригадира.

Возникает вопрос: неужели нельзя доверить почтальонам, наряду с доставкой к нам почты, при-

возить и посылки? Это намного облегчило бы дело.

Жители хутора Кушак.

ОТ РЕДАКЦИИ:

Публикуя настоящее письмо жителей хутора Кушак, мы просим руководителей райузла связи дать разъяснение.

ДОРОГОЙ ЧИТАТЕЛЬ!

Не забыли ли Вы подписаться или продлить подписку на второе полугодие на центральные и областные газеты, районную газету „Знамя труда“?

Спешите, сроки проходят.

На центральные газеты можно подписаться до 10 июня, на областные — до 20 июня, на районную — до 25 июня.

Подписка принимается во всех отделениях связи.

„Союзпечать“.